

У енергетику ће до 2030. године бити уложене невјероватне 3,2 милијарде еура, а свака реализована инвестиција значиће повећање рачуна за струју домаћинствима, казала је на јучерашњој завршној расправи о стратегији о развоју енергетике у Подгорици представница МАНС-а **Инес Мрдовић**.

—Овако висок проценат инвестиција прокламован је због интереса домаћих тајкуна, а не због грађана. То тврдим јер ће на наше рачуне бити додат и тај трошак — казала је Мрдовићева.

Она је истакла да је недопустиво да се у документу Регулаторној агенцији за енергетику сугерише да пројектује стопе повраћаја инвестиције у зависности од интереса инвеститора.

—Обновљиви извори енергије су са првобитно пројектованих 29 одсто порасли на 33 одсто, што подразумијева изградњу сијасет нових малих хидроелектрана, које се претварају у веће. Неко је, изгледа, својевољно донио енергетску политику и одредио проценат.

КАП користе као изговор

Наташа Ковачевић је оцијенила да је развој енергетике базиран на нереалним претпоставкама о раду КАП-а и Жељезаре пуним капацитетом до 2030 године, чиме је дата нереална процјена потребе за енергијом.

—Чињеница је да су до сада та два потрошача трошила и до 48 одсто укупне енергије, а већ сада је упитан њихов опстанак. То показује да је пројекција потрошње постављена на нереалне основе — закључила је Ковачевићева.

Стратегија по мјери лобија



Сама стратегија не може нас убједити да ћемо имати корист од тог огромног извоза електричне енергије и несхватљиво је да се не разматрају нови економски параметри — указала је Мрдовићева.

Помоћник министра економије **Миодраг Чановић** истакао је да је стратегија израђена уз подршку Европске делегације у Црној Гори, односно стручњака из Данске, Грчке и Норвешке.

Представница НВО Грин хом **Наташа Ковачевић** сматра да је нацрт стратегије доказ да Влада нема намјеру да уводи иновативна и одржива рјешења

у енергетици, већ само заступа интересе енергетских лобија.

—Стратегија анализира укупне социоекономске последице само за појединачне, фаворизоване пројекте и не обезбјеђује кредибилност. Примарни фокус референтног сценарија тиче се фосилних горива и велике хидроелектране, који ће имати велике штетне ефекте на животну средину и здравље грађана — нагласила је Ковачевићева.

Представник консултаната за израду стратегије **Младен Жељка** казао је да документ није савршен и да се недостаци могу исправити и након усвајања.

Предлагачи стратегије

—Стратегија је важна за планирање енергетске политике Црне Горе и да инвеститори знају шта их очекује. Доноси се на десет година и мора се прилагођавати. Приоритет је обезбјеђивање сигурности снабдијевања Црне Горе, као и конкурентност енергетског тржишта и даљи развој сектора. Главни циљ је стопостотна енергетска самодовољност и максимално коришћење обновљивих извора — појаснио је Жељка.

Округлом столу у Подгорици претходиле су расправе у Будви и Пљевљима.

Е.Ф.